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O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Sras. Deputa-
das, Srs. Deputados, a Presidência constata a presença de 12 
Sras. Deputadas e Srs. Deputados, número insuficiente para 
a continuidade dos trabalhos, e agradece a colaboração dos 
nobres deputados Gilmaci Santos e Marco Vinholi.

Esta Presidência vai levantar a sessão. Antes, porém, con-
vida todos para a homenagem ao nobre deputado Campos 
Machado, hoje, às 20 horas, para a entrega do Colar de Honra 
ao Mérito Legislativo do Estado de São Paulo ao nobre depu-
tado Campos Machado, apresentado pelo nobre deputado 
Fernando Capez.

Nos termos do Art. 106, inciso III, do Regimento Interno, 
declara levantada a presente sessão.

* * *
- Levanta-se a sessão às 19 horas e 14 minutos.
* * *

 22 DE JUNHO DE 2018
87ª SESSÃO ORDINÁRIA

Presidência: LECI BRANDÃO
Secretaria: CARLOS GIANNAZI

RESUMO

PEQUENO EXPEDIENTE

1 - LECI BRANDÃO
Assume a Presidência e abre a sessão.
2 - CARLOS GIANNAZI
Apela ao Governo que sancione o PLC 1/13, que trata da 
aposentadoria especial para professores readaptados da 
Rede Estadual de Ensino. Menciona que a jurisprudência 
nacional já reconhece esse direito à categoria. Cita que 
o governador Márcio França regulamentou, através de 
decreto, a progressão funcional dos servidores do quadro 
de apoio escolar. Pede a seus pares apoio para a aprovação 
do PLC 24/15, que beneficia os professores categoria "O".
3 - CARLOS GIANNAZI
Solicita o levantamento da sessão, por acordo de 
lideranças.
4 - PRESIDENTE LECI BRANDÃO
Defere o pedido. Convoca os Srs. Deputados para a sessão 
ordinária de 25/6, à hora regimental, sem Ordem do Dia. 
Lembra a realização das seguintes sessões solenes: hoje, 
às 20h, em "Homenagem aos 70 anos da Sociedade Bíblica 
do Brasil", e dia 25/6, às 10h, para "Comemoração dos 95 
Anos do Sindigraf-Sp - Sindicato das Indústrias Gráficas no 
Estado de São Paulo". Levanta a sessão.
* * *
- Assume a Presidência e abre a sessão a Sra. Leci Brandão.
* * *
A SRA. PRESIDENTE – LECI BRANDÃO – PCdoB - Havendo 

número legal, declaro aberta a sessão. Sob a proteção de Deus, 
iniciamos os nossos trabalhos.

Com base nos termos do Regimento Interno, e com a 
aquiescência dos líderes de bancadas presentes em plenário, 
está dispensada a leitura da Ata.

Convido o Sr. Deputado Carlos Giannazi para, como 1º 
Secretário “ad hoc”, proceder à leitura da matéria do Expe-
diente.

O SR. 1º SECRETÁRIO – CARLOS GIANNAZI – PSOL - Pro-
cede à leitura da matéria do Expediente, publicada separada-
mente da sessão.

* * *
- Passa-se ao

PEQUENO EXPEDIENTE

* * *
A SRA. PRESIDENTE - LECI BRANDÃO - PCdoB - Srs. Depu-

tados, Sras. Deputadas, tem a palavra o primeiro orador inscrito, 
nobre deputado Carlos Giannazi.

O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - SEM REVISÃO DO 
ORADOR - Sra. Presidente, nobre deputada Leci Brandão, teles-
pectador da TV Assembleia, queria fazer um apelo hoje ao 
governador Márcio França para que ele sancione o nosso proje-
to de lei, o Projeto de lei Complementar nº 1, de 2013, que nós 
aprovamos aqui no plenário na última terça-feira.

Ele trata da questão da aposentadoria especial para os 
professores readaptados da rede estadual que até então foram 
privados desse direito, foram excluídos de um direito já garan-
tido pela Constituição Federal e até mesmo pelo Supremo Tri-
bunal Federal, mas o estado de São Paulo, que foi administrado 
durante quase 30 anos pelo PSDB, não reconheceu esse direito. 
Boicotou os professores readaptados, professores que já foram 
prejudicados nas precárias condições de trabalho. Adoeceram 
em serviço por conta da superlotação de salas, da jornada 
estafante de trabalho e de tantas outras condições que atentam 
contra o trabalho dos profissionais da Educação.

Então, esses professores além de terem adoecido, já terem 
sido punidos e estarem fora da sala de aula, mas trabalhando 
na escola, ajudando no projeto pedagógico, eles agora foram 
punidos pelo governo estadual durante todo esse tempo, impe-
didos de terem acesso à aposentadoria especial, que é uma 
conquista histórica do Magistério nacional essa aposentadoria 
especial.

Ela foi ameaçada agora também pelo governo Temer, quan-
do ele propôs a reforma da Previdência que nós conseguimos 
congelá-la por um tempo. Ele também acaba com a aposen-
tadoria especial do Magistério nacional, tanto do Magistério 
público, como dos professores que lecionam nas escolas parti-
culares, mas a reforma não foi aprovada e não será porque o 
povo brasileiro é contra a reforma da Previdência.

Mas, enfim, em São Paulo, a política de ódio do PSDB 
contra os servidores sempre impediu que pudéssemos garantir 
esse direito aos professores e depois de muita luta aqui na 
Assembleia Legislativa nós aprovamos o projeto que eu apre-
sentei em 2013. O projeto tramitou, foi aprovado em todas as 
comissões e teve uma ajuda muito importante da Associação 
dos Professores Readaptados do Estado de São Paulo e, enfim, 
na última terça-feira, a Assembleia Legislativa tomou a decisão 
importante de aprovar o nosso projeto.

Hoje, foi publicado no Diário Oficial já o autógrafo do pro-
jeto. Ele está sendo encaminhado agora, hoje ou amanhã, para 
o governador Márcio França e nós aqui rogamos a ele, pedimos 
ao governador para que ele sancione, que transforme o nosso 
PLC 1/2013 em uma lei, até porque já tem a jurisprudência. O 
Supremo Tribunal Federal já tomou a decisão favorável. Existem 
outros estados e outras prefeituras. Enfim, em outros entes 
federativos que já reconhecem esse direito, como a Prefeitura 
de Santo André, que já aprovou a lei na Câmara Municipal. 
Inclusive, inspirou-se no nosso projeto. O nosso projeto foi fonte 
de inspiração para o projeto aprovado em Santo André. Lá o 
projeto foi sancionado. Já é lei no município de Santo André e 
em vários outros municípios e estados do Brasil.

Apelamos ao governador Márcio França para que sancione 
a lei e garanta esse direito aos professores readaptados, que 
estão trabalhando nas escolas e continuam na carreira do 
Magistério estadual. Só não estão em sala de aula por conta 
do adoecimento. Eles têm laudo médico impedindo o trabalho 
em sala de aula. O professor readaptado é aquele que perdeu 
a voz, por exemplo, e não pode mais lecionar, não tem mais 
condição de falar com os alunos.

Para discutir a favor, tem a palavra o nobre deputado Davi 
Zaia, pelo tempo remanescente. (Ausente.) Para discutir contra, 
tem a palavra o nobre deputado Marco Vinholi.

O SR. MARCO VINHOLI - PSDB - Dispenso.
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - O nobre depu-

tado Marco Vinholi abre mão da palavra.
Para discutir, tem a palavra o nobre deputado Roberto 

Morais. (Ausente.) Para discutir a favor, tem a palavra o nobre 
deputado Carlos Cezar.

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - SEM REVISÃO DO ORADOR - 
Sr. Presidente, Srs. Deputados, nós falamos há pouco a respeito 
da importância do momento que nós estamos vivendo, um 
momento de inovação, momento de nova forma de governar.

Nós temos caminhado por este Estado com propostas 
extremamente significativas do governador Márcio França, que 
tem inovado na forma de tratar os jovens no nosso Estado, 
dando a eles oportunidade.

Eu penso ser isso uma marca desse governo, que quer dar 
oportunidade para que o jovem possa concluir a sua faculdade, 
sobretudo o ensino público de qualidade, com professores 
extremamente capacitados.

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Sr. Presidente, solicito regi-
mentalmente uma verificação de presença.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - O pedido de V. 
Exa. é regimental. Convido os nobres deputados Vaz de Lima e 
Jorge Wilson Xerife do Consumidor para auxiliarem a Presidên-
cia na verificação de presença ora requerida.

* * *
- É feita a chamada.
* * *
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Sras. Deputa-

das, Srs. Deputados, a Presidência constata a presença de 15 
Sras. Deputadas e Srs. Deputados, número insuficiente para 
a continuidade dos trabalhos, e agradece a colaboração dos 
nobres deputados Vaz de Lima e Jorge Wilson Xerife do Con-
sumidor.

Esta Presidência vai levantar a sessão. Antes, porém, con-
voca V. Exas. para a sessão ordinária de amanhã, à hora regi-
mental, sem Ordem do Dia, lembrando-os ainda da sessão 
extraordinária a realizar-se hoje, às 19 horas, e da sessão solene 
a realizar-se hoje, às 20 horas, com a finalidade de outorgar o 
Colar de Mérito Legislativo do Estado de São Paulo ao nobre 
deputado Campos Machado.

Está levantada a sessão.
* * *
- Levanta-se a sessão às 17 horas e 02 minutos.
* * *

 21 DE JUNHO DE 2018
34ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA

Presidência: CAUÊ MACRIS
Secretaria: GILMACI SANTOS e MARCO VINHOLI

RESUMO

ORDEM DO DIA

1 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Abre a sessão.
2 - MARCO VINHOLI
Para comunicação, saúda os presentes nas galerias. Pede 
o apoio do líder do Governo, deputado Carlos Cezar, a 
projeto que permite o transporte de animais domésticos 
em ônibus, trens e metrôs intermunicipais.
3 - CARLOS CEZAR
Solicita verificação de presença.
4 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Defere o pedido. Tece críticas à postura do deputado Carlos 
Cezar. Determina que seja feita a chamada de verificação 
de presença, que não atinge quórum para a continuidade 
dos trabalhos. Lembra a realização de sessão solene, às 
20 horas de hoje, para a “Outorga do Colar de Honra 
ao Mérito Legislativo do Estado de São Paulo ao nobre 
deputado Campos Machado”. Levanta a sessão.
* * *
- Abre a sessão o Sr. Cauê Macris.
* * *
O SR. PRESIDENTE – CAUÊ MACRIS - PSDB - Havendo 

número legal, declaro aberta a sessão. Sob a proteção de Deus, 
iniciamos os nossos trabalhos.

Com base nos termos do Regimento Interno, e com a 
aquiescência dos líderes de bancadas presentes em plenário, 
está dispensada a leitura da Ata.

* * *
- Passa-se à

ORDEM DO DIA

* * *
O SR. MARCO VINHOLI - PSDB - PARA COMUNICAÇÃO - 

Gostaria de saudar os que estão presentes aqui em plenário, 
esperando para homenagear nosso grande deputado Campos 
Machado. Deixo aqui minha saudação ao Campos também.

Quero fazer um apelo ao líder do Governo, deputado Car-
los Cezar, e ao governador Márcio França. Vi, na última semana, 
que ele se colocou como um grande defensor dos animais. Nós 
temos um importante projeto para ser pautado agora, do depu-
tado Celino Cardoso. Nós sabemos que hoje, na cidade de São 
Paulo, já podemos fazer o transporte de animais nos ônibus. 
Esse projeto é fundamental. Nós temos vários “animalistas”, 
defensores da área, defendendo o projeto do deputado Celino 
Cardoso, que faz com que possamos transportar no metrô nos-
sos amados animaizinhos.

Então, apelo ao líder do Governo para que possa, junto 
ao governador Márcio França, apoiar esse projeto importante. 
Essa semana, vi-o se colocando a favor do projeto. Existe - e 
há pouco eu estava vislumbrando um pouco disso - um ruído 
no meio dessa situação, uma vez que o secretário é contrário à 
aprovação do projeto e o governador é a favor.

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Sr. Presidente, o orador está 
falando e acho suas palavras muito importantes.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Deputado, na 
comunicação não cabe aparte. Faltam 20 segundos para ele 
terminar.

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Não há quórum para ele falar.
O SR. MARCO VINHOLI - PSDB - Está impedindo minha 

fala. Tomara que não impeça o projeto.
O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Sr. Presidente, solicito regi-

mentalmente uma verificação de presença.
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - O pedido de 

V. Exa. é deselegante, porém regimental. Fico muito triste de 
ver o líder do Governo obstruindo os trabalhos nesta Casa, 
porque sempre fizemos a condução dos nossos trabalhamos e 
executamos nossas atuações para conseguir fazer a votação 
dos projetos que são importantes para a sociedade. E o que 
estamos vendo aqui é um impedimento do trabalho legislativo, 
o que é muito triste.

Convido os nobres deputados Gilmaci Santos e Marco 
Vinholi para auxiliarem a Presidência na verificação de presença 
ora requerida.

* * *
- É feita a chamada.
* * *

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - PARA COMUNICAÇÃO - Sr. 
Presidente, apenas para deixar bem claro que o programa que 
o Governo Márcio França está lançando é a título experimen-
tal, porque nós não havíamos preparado uma proposta para 
ampliar esse programa para 100 mil jovens; no futuro, quem 
sabe no próximo Governo. Inicialmente, nós estamos atendendo 
perto de cinco mil jovens. E foi colocado aqui que isso seria um 
programa apenas para agradar uma sigla partidária, o que não 
é verdade. Ele iniciou com critérios de vulnerabilidade. Hoje 
temos prefeituras do PSDB, do PV, do MDB e talvez uma ou 
duas, uma com certeza, do PSB, que é São Vicente. Do PSDB, 
temos a Prefeitura de Araçatuba, que tem perto de 300 ins-
critos; a Prefeitura de Carapicuíba, com um maior número de 
jovens, pelos índices de vulnerabilidade, com um dos menores 
IDH do Estado, governada pelo PV; a cidade de Itapetininga, 
governada pelo MDB. Então são várias gremiações partidárias. 
Portanto, não dá para se falar que não é um projeto de visão, 
de programa de governo, de programa de Estado, um programa 
para dar oportunidade aos jovens e reduzir, sobretudo, a crimi-
nalidade, para que os jovens possam trilhar um bom caminho.

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Sr. Presidente, havendo acor-
do entre as lideranças partidárias com assento nesta Casa, soli-
cito a suspensão dos trabalhos até as 16 horas e 30 minutos.

O SR. PRESIDENTE - DOUTOR ULYSSES - PV - Sras. Deputa-
das, Srs. Deputados, tendo havido acordo entre as lideranças, 
a Presidência acolhe o solicitado pelo nobre deputado Carlos 
Cezar e suspende a sessão até as 16 horas e 30 minutos.

Está suspensa a sessão.
* * *
- Suspensa às 15 horas e 31 minutos, a sessão é reaberta 

às 16 horas e 37 minutos, sob a Presidência do Sr. Cauê Macris.
* * *
- Passa-se à

ORDEM DO DIA

* * *
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Há sobre a 

mesa requerimento de não realização de sessão ordinária no 
dia 27 de junho do corrente ano.

Em discussão. Não havendo oradores inscritos está encer-
rada a discussão.

Em votação. As Sras. Deputadas e os Srs. Deputados que 
estiverem de acordo permaneçam como se encontram. (Pausa.) 
Aprovado.

Há sobre a mesa requerimento de urgência ao Projeto 
de lei 347, de 2018, de autoria da nobre deputada Analice 
Fernandes.

Em discussão. Tem a palavra o nobre deputado Marco 
Vinholi. (S. Exa. desiste da palavra.) Não havendo oradores 
inscritos, está encerrada a discussão.

Em votação. As Sras. Deputadas e os Srs. Deputados que 
estiverem de acordo permaneçam como se encontram. (Pausa.) 
Aprovado.

Há sobre a mesa requerimento de inversão da Ordem do 
Dia, a fim de que a matéria constando do item nº 296, referente 
ao Projeto de lei nº 123, de 2018, de autoria do Sr. Governador, 
que autoriza o Poder Executivo a extinguir o Instituto de Paga-
mentos Especiais de São Paulo - Ipesp, passe a constar como 
item nº 1, renumerando-se os demais itens.

Em votação. As Sras. Deputadas e os Srs. Deputados que 
forem contrários permaneçam como se encontram. (Pausa.) 
Rejeitado.

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Sr. Presidente, regimental-
mente solicito uma verificação de votação.

A SRA. BETH LULA SAHÃO - PT - Sr. Presidente, gostaria de 
informar que a bancada do PT está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Esta Presidên-
cia registra a manifestação de obstrução da bancada do PT.

O SR. MARCO VINHOLI - PSDB - Sr. Presidente, gostaria de 
informar que a bancada do PSDB está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Esta Presidên-
cia registra a manifestação de obstrução da bancada do PSDB.

O SR. ED THOMAS - PSB - Sr. Presidente, gostaria de infor-
mar que a bancada do PSB está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Esta Presidên-
cia registra a manifestação de obstrução da bancada do PSB.

O SR. RAUL MARCELO - PSOL - Sr. Presidente, gostaria de 
informar que a bancada do PSOL está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Esta Presidên-
cia registra a manifestação de obstrução da bancada do PSOL.

O SR. MARCO VINHOLI - PSDB - Peço a prorrogação dos 
trabalhos por um minuto.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - É regimental. 
O pedido de V. Exa. será colocado em votação em momento 
oportuno.

O SR. REINALDO ALGUZ - PV - Sr. Presidente, gostaria de 
informar que a bancada do PV está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Esta Presidên-
cia registra a manifestação de obstrução da bancada do PV.

O SR. ANDRÉ DO PRADO - PR - Sr. Presidente, gostaria de 
informar que a bancada do PR está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Esta Presidên-
cia registra a manifestação de obstrução da bancada do PR.

A SRA. LECI BRANDÃO - PCdoB - Sr. Presidente, gostaria de 
informar que a bancada do PCdoB está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Esta Presidên-
cia registra a manifestação de obstrução da bancada do PCdoB.

O SR. JORGE CARUSO - MDB - Sr. Presidente, gostaria de 
informar que a bancada do MDB está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Esta Presidên-
cia registra a manifestação de obstrução da bancada do MDB.

O SR. EDMIR CHEDID - DEM - Sr. Presidente, gostaria de 
informar que a bancada do DEM está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Esta Presidên-
cia registra a manifestação de obstrução da bancada do DEM.

* * *
- É feita a verificação de votação pelo sistema eletrônico.
* * *
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Sras. Depu-

tadas, Srs. Deputados, participaram do processo de votação 
23 Srs. Deputados: 21 votaram “sim”, um se absteve e este 
deputado na Presidência, quórum insuficiente para aprovar a 
inversão proposta pelo nobre líder do Governo, deputado Carlos 
Cezar.

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Sr. Presidente, tendo votado 
23 deputados, temos quórum suficiente para manter a sessão?

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Deputado, nós 
temos quórum suficiente. Não temos 24 votos, mas temos mais 
de 24 deputados no plenário.

Item 01 - Discussão e votação adiada - Projeto de lei nº 
665, de 2014, de autoria do deputado José Bittencourt. Dispõe 
sobre o transporte de animais domésticos vivos e de pequeno 
porte nos serviços de transporte coletivo intermunicipais presta-
dos pela Empresa Metropolitana de Transportes Urbanos de São 
Paulo (EMTU) e Companhia Paulista de Trens Metropolitanos 
(CPTM). Pareceres nºs 1448 e 1449, de 2015, respectivamente, 
das Comissões de Justiça e Redação e de Transportes, favo-
ráveis. Emenda apresentada nos termos do inciso II do Artigo 
175 do Regimento Interno. Pareceres nºs 741 e 742, de 2017, 
respectivamente, das Comissões de Justiça e Redação e de 
Transportes, favoráveis à emenda. (Em anexo os Projetos de lei 
nºs 727, de 2015, 1043, de2017, e 311, de 2018).

Deputado Ulysses Tassinari, V. Exa. sabe que os alunos da 
Fatec, em sua imensa maioria, estudam à noite e precisam tra-
balhar. Eles sustentam suas famílias. Muitos deles acabam desis-
tindo da faculdade, pois não têm condições. Eles precisam tra-
balhar e não conseguem acompanhar uma faculdade tão forte.

Esse programa apresentado pelo deputado Roberto Engler 
visa dar bolsa para esses alunos que não podem se sustentar, 
que não conseguem sobreviver sem uma ajuda do Estado.

Essa é a visão que temos para o Estado, uma visão de 
tratar os diferentes de formas diferentes, não os diferentes de 
forma igual. Temos pessoas que precisam de um olhar diferen-
ciado em nossa sociedade. Temos pessoas que sofrem e é por 
isso que a violência aumenta.

Vossa Excelência está preocupado com a questão do Orça-
mento. De forma alguma se vai tirar orçamento da construção 
de presídios e dos trabalhos de valorização da polícia. Pelo 
contrário, vai-se melhorar isso.

Mas estou falando do fim. O nosso fim é evitar a violência, 
o nosso fim é evitar que formemos ainda mais pessoas para o 
crime, pessoas que poderiam ser ganhas pelo tráfico. Por que 
o menino vai para o tráfico? Porque ali ele ganha dinheiro, ele 
tem status. Ele não consegue ter a oportunidade de estudar, de 
ver um futuro, de ter uma ideia de que poderá, um dia, ser um 
professor, um mestre, um engenheiro, um pedagogo. Ele não 
tem essa perspectiva. A partir do momento em que ele ganha 
essa perspectiva, nós o ganhamos do mundo do tráfico, do 
mundo do crime, e damos a ele a esperança de que uma opor-
tunidade não será desperdiçada.

O governador Márcio França tem projetos para o estado 
de São Paulo. Esses são os projetos. E ele visa debater com a 
sociedade, debater aqui na Casa.

Sr. Presidente, quero falar a respeito de uma notícia veicu-
lada hoje. Mandei pela manhã, às 6 horas, a foto do deputado 
Edmir Chedid, parabenizando, em meia página no jornal "O 
Estado de S. Paulo", falando da suspensão das cancelas nas 
praças de pedágio do estado de São Paulo.

É uma vitória desta Casa, que entendemos ser importante, 
porque a maioria das vezes em que paramos nas cancelas do 
Sem Parar ou do Conect Car, paramos não por problemas de 
falta de pagamento do seu cartão, mas por problemas de leitu-
ra deles. Falha deles. E aí temos vários acidentes.

Não podemos fomentar o excesso de velocidade. É preciso 
criar mecanismos, talvez até reduzir a velocidade ali. Hoje é 
40, talvez reduzir para menos, multar aqueles que cometem 
excessos.

Mas não podemos, por conta de um problema técnico, cor-
rer riscos. Fico extremamente assustado, quando a cancela abai-
xa e, nós que viajamos todos os dias, o carro tem que parar e 
vem um caminhão atrás, em velocidade. É um projeto inovador.

Só para fazer o reconhecimento, são várias leis sanciona-
das. Aprovamos aqui 48 leis nos últimos dias. O governador 
sancionou 18 delas, leis importantes, aprovadas pela Casa, e 
vetos importantes, como esse do deputado Edmir Chedid, que 
foi derrubado aqui nesta Casa.

Sr. Presidente, quero fazer o registro de um novo momento 
que estamos vivendo. Reconhecemos todo o legado do gover-
nador Geraldo Alckmin. Entendemos que ele será o melhor 
nome para governar, direcionar o País. Tem um legado imenso 
deixado aqui. Reconhecemos isso, e cremos que podemos 
avançar ainda mais.

O SR. PRESIDENTE - DOUTOR ULYSSES - PV - Tem a palavra 
o nobre deputado Orlando Bolçone.

O SR. ORLANDO BOLÇONE - PSB - SEM REVISÃO DO 
ORADOR - Sr. Presidente, Sras. Deputadas, Srs. Deputados, ini-
cialmente quero reforçar o registro feito pelo nobre deputado 
Marco Vinholi, sobre o aniversário da nossa querida cidade de 
Cedral, que completa 89 anos hoje.

Sr. Presidente, o motivo que me traz à tribuna é um fato 
histórico para a região do noroeste paulista, em especial para 
São José do Rio Preto. Amanhã começam as comemorações dos 
90 anos da criação da Diocese de São José do Rio Preto.

As religiões têm um papel fundamental na estabilidade 
social das cidades, como falou meu estimado líder, Carlos Cezar, 
e falou o meu amigo, conterrâneo de região, Marco Vinholi - V. 
Exa. tem tratado desse tema nas diversas comissões. E lembro 
de V. Exa., Dr. Ulysses, falar da importância de a pessoa ter uma 
fé na recuperação da dependência química. Lembro da sua 
participação efetiva, como sempre, na Frente Parlamentar de 
Enfrentamento ao Crack e outras Drogas.

Em São José do Rio Preto, no dia 25 de janeiro de 1929, foi 
criada a Diocese. As comemorações se iniciam na noite de ama-
nhã, com uma celebração eucarística. Nesses 90 anos, a cidade 
faz um esforço enorme, visto que ela está se qualificando 
tecnicamente, vencendo já duas das etapas para obter recursos 
para que o espaço onde começou a cidade de São José do Rio 
Preto - e lá se vão mais de 150 anos - que onde é a catedral 
de São José do Rio Preto, ela possa ser recuperada, que possa 
não apenas ser lembrada, mas que tenha um prédio à altura da 
importância, não só para a Igreja Católica, mas para a história 
da cidade de São José do Rio Preto. É lá, onde está a catedral 
de São José do Rio Preto, que começou São José do Rio Preto.

Então, a cidade disputa - já venceu duas etapas - recursos 
do FID, um projeto muito bem elaborado, para que possa fazer 
essa recuperação, voltando, São José do Rio Preto ao seu sím-
bolo maior, de onde São José do Rio Preto nasceu.

Quero fazer esse registro, inclusive pedir para que esse 
pronunciamento seja enviado ao bispo diocesano Dom Tomé 
Ferreira da Silva, que marca a história de São José do Rio Preto 
com sua postura digna, séria, ética, em especial participativa. 
Um dos últimos acontecimentos de participação da Igreja Cató-
lica foi na Campanha da Fraternidade, em 2017, quando fez um 
grande trabalho na região, no sentido de que se preservasse 
a antiga floresta, que se transformou na floresta do noroeste 
paulista, um resquício do bioma Mata Atlântica, de 1.680.000 
metros quadrados de matas nativas. E essa área de 1.680.000 
metros quadrados, incorporou-se às áreas vizinhas, de maneira 
a formar a grande floresta do noroeste paulista, com uma área 
de quatro milhões de metros quadrados. No dia 5 de junho, 
Dia do Meio Ambiente, o governador Márcio França, depois 
de estudos minuciosos, anunciou mecanismos, junto de outras 
intervenções para preservar diversas florestas, inclusive essa de 
mata nativa do bioma Mata Atlântica, preservando a Serra do 
Mar e diversas regiões.

O governador Márcio França teve a sensibilidade de, atra-
vés de um decreto, criar diversos parques e, em especial, a 
floresta do Noroeste Paulista. Ela tem quatro milhões de metros 
quadrados de áreas verdes, com impactos, tanto na cidade 
de São José do Rio Preto, como em Mirassol, elevando a área 
verde, por habitante de Mirassol e São José do Rio Preto de 
nove metros quadrados para 14 metros quadrados, quando 
o recomendado pela Organização Mundial de Saúde é de 12 
metros quadrados. Isso é garantia de saúde e também de que 
o lençol freático de São José do Rio Preto, que alimenta a nossa 
cidade e a cidade de Mirassol vai ser garantido pela permeabi-
lidade dessa floresta de quatro milhões de metros quadrados 
de área verde.

Agradeço ao governador Márcio França pela sensibilidade, 
por entender esse processo e com esse decreto garantir, às futu-
ras gerações, mais qualidade de vida através da preservação da 
área verde. Muito obrigado, Sr. Presidente, Srs. Deputados, Sras. 
Deputadas.


